

**Într-o deplină unitate în jurul partidului, al secretarului său general, exprimând hotărârea fermă a întregului popor pentru îndeplinirea exemplară a mărețelor programe de dezvoltare economico-socială a patriei,**

# Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ieri au început

# LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, luni, 17 aprilie, au început lucrările sesiunii a noua a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

La sosirea în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu puternice și îndelungi aplauze.

Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru, în lojile oficiale au luat loc membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și membrii Consiliului de Stat.

Alături de deputații prezenți la lucrările sesiunii, se aflau în sală, în calitate de invitați, membri ai conducerii unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții din Capitală, reprezentanți ai vieții noastre științifice și culturale.

Erau prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, precum și corespondenți ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, a fost adoptată, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raportul guvernului privind realizarea planului pe primul trimestru și măsurile pentru îndeplinirea integrală a planului pe trimestrul II și întregul an 1989.
  2. Raportul privind analiza pe baza de bilanț a rezultatelor obținute pe ansamblul economiei naționale, formarea și utilizarea resurselor financiare în anul 1989.
  3. Proiectul Legii privind anularea și reevalonarea unor datorii ale cooperativelor agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste.
  4. Proiectul Legii privind îmbunătățirea organizării administrative a teritoriului Republicii Socialiste România.
  5. Proiectul Legii privind interzicerea creditelor din străinătate.
  6. Proiectele de lege privind aprobarea decretelor cuprinzând norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.
- A luat cuvîntul tovarășul Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, care a spus: „Poporul român a primit, cu vie satisfacție, lichidarea, în totalitate, a datoriei externe, act de demnitate națională, care a fost adus la cunoștința întregii țări, la Plenara Comitetului Central al partidului și la Plenara Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste de ilustrul creator

(Continuare în pag. a 111-a)



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Simați tovarăși,

Doresc să exprim cele mai vii mulțumiri Marii Adunări Naționale pentru această manifestare caldă și pe care o consider adresată partidului și poporului nostru — făuritorul pro- priului său viitor socialist și comunist. (Aplauze puternice, ovăși prelungite. Se scandează îndelung: Ceaușescu și poporul, Ceaușescu — P.C.R.!).

Am luat, însă, cuvîntul pentru a propune o completare la proiectul de hotărâre care s-a prezentat aici.

Desigur, plata datoriei externe constituie o mare victorie a poporului român. Într-adevăr, — repet ce am spus la Plenara Comitetului Central al partidului — nu mai plătim tribut de mult timp, dar am plătit sute de ani. Datorie, însă, și dobînzii am plătit pînă la sfîrșitul lunii martie anul acesta!

Acum, din punct de vedere economic, deci și politic — pen-

tru că nu se poate vorbi de independență politică fără independență economică — sintem cu adevărat independenți! (Aplauze și urale puternice, prelungite. Se scandează: Ceaușescu și poporul, Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria: Ceaușescu și țrăiască, România să-nflorească!).

Proiectul de hotărâre se referă la rolul secretarului general al partidului și al președintelui țării. În orice împrejurări, orice secretar general și orice președinte trebuie să servească partidul, poporul. Numai așa poate fi un adevărat secretar general al partidului, poate fi un președinte al țării, al României! (Urale și ovăși prelungite, puternice. Se scandează îndelung: Ceaușescu — P.C.R.; Ceaușescu să trăiască — România să-nflorească!).

Realizările noastre — alii în ce privește plata datoriei, cit și în dezvoltarea socialistă — sînt, însă, strîns legate de politica

partidului nostru comunist, de aplicarea fermă de către partid a principiilor socialismului științific la realitățile și condițiile României.

Iată de ce, în conformitate și cu prevederile Constituției, consider că în proiectul de hotărâre trebuie să inserăm că partidul nostru comunist și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste misiunea istorică asumată în fața poporului, să omagiem forța și activitatea partidului nostru comunist! (Aplauze și urale puternice, prelungite. Deputații în picioare, scandează îndelung: Ceaușescu — P.C.R.!).

În al doilea rînd, tot ceea ce am realizat este rezultatul unității deplină în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru comunist, a tuturor forțelor societății noastre. Iată de ce, consider că este bine să omagiem activitatea tuturor organizațiilor, a Frontului De-

mocratiei și Unității Socialiste, care exprimă unitatea și voința întregii noastre națiuni! (Aplauze și urale puternice, prelungite. Se scandează: Ceaușescu și poporul! Stima noastră și mîndria — Ceaușescu, România!).

În fine, consider că, într-o asemenea hotărâre, trebuie neapărat să fie subliniat rolul clasei noastre muncitoare, al tărâniilor, al intelectualității, și, în acest cadru, rolul întregului nostru popor — forța hotărîtoare, căruia îi datorăm tot ceea ce am realizat în patria noastră și care constituie viitorul de aur al națiunii române. Să omagiem poporul nostru, constructor victorios al socialismului, care va realiza, fără nici o îndoială, economia și independența, în colaborare cu toate națiunile lumii. (Aplauze și urale puternice, prelungite. Se scandează: Ceaușescu — eroism, România — comunism!).

Dar nu am fi compleți dacă nu am sublinia și importanța colaborării și participării active a României la schimburile economice internaționale, la cooperarea în producție și hotărîrea României, a poporului român, de a întări colaborarea în toate domeniile — cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, pe baza principiilor depline egalități în drepturi, a respectării independenței și suveranității, a avantajului reciproc, pentru o politică de pace, pentru o lume fără arme și fără războaie!

(Într-o deplină unanimitate, toți deputații Marii Adunări Naționale, în picioare, aplaudă și ovăzionează cu putere pentru Partidul Comunist Român și secretarul său general, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cltorul României moderne. Se scandează îndelung: Ceaușescu — P.C.R.!, Ceaușescu și poporul!).

## HOTĂRÎREA MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

cu privire la plata datoriei externe, la politica economică, de construcție socialistă și de colaborare economică internațională a Republicii Socialiste România cu toate statele lumii

Marea Adunare Națională, întrunită în sesiune în zilele de 17-18 aprilie 1989, apreciază, într-o atmosferă de deplină colaborare și vibrant patriotism, că încheierea, la sfîrșitul lunii martie 1989, a rambursării complete a datoriei externe a țării — adusă la cunoștința întregii națiuni de către secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cadrul Plenarei Comitetului Central al partidului și în Plenara Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste — reprezintă o mare victorie a poporului român, o realizare de însemnătate excepțională, care asigură deplină independență economică și politică a națiunii noastre, ferm angajată pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și asigurării condițiilor treceri, în perspectivă, la făurirea comunismului pe pămîntul României.

**ÎN ACEST MOMENT ISTORIC, MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ, ÎN DEPLINĂ UNANIMITATE ȘI ÎN CONSENS CU VOINȚA ÎNTREGII NAȚIUNI, EXPRIMĂ CEL MAI FIERBÎNTE ȘI ÎNĂLTĂTOR OMAGIU TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EMINENTUL CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI ȘI STATULUI, CARE SLUJIND NEABĂTUIT INTERESELE SUPREME ALE ÎNTREGII NAȚIUNI, A ÎNIIȚAT, CU GENIALA CLARVIZIUNE, MARILE PROGRAME DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ȘI POLITICĂ ȘI CONDUCERE ÎN DEZVOLTARE A POPORULUI NOSTRU SPRE ÎNFIPTUREA IDEALURILOR SALE DE BUNĂSTĂRIE ȘI FERICIRE, DE ÎNTĂRIRE A SUVERANITĂȚII ȘI SUVERANITĂȚII PATRIEI.**

toalității, întregului popor, constructor victorios al socialismului, căruia îi datorăm toate mărețele înfăptuiri ale patriei noastre pe drumul realizării visului de aur — comunismul —, al libertății, independenței și colaborării cu toate națiunile lumii.

Marea Adunare Națională dă o înaltă apreciere faptului că datorita eademă a fost rambursată concomitent cu îndeplinirea neabătută a planurilor de dezvoltare economico-socială a țării, întărirea continuă a proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, realizarea, pe întregul teritoriu al României, a unui vast program de investiții productive, locuințe, obiective social-culturale și edificare, amplificarea puternică a creației științifice naționale, creșterea, an de an, a numărului locurilor de muncă, sporirea retribuțiilor, pensiilor, alocațiilor pentru copii, a tuturor cheltuielilor sociale ale statului, asigurarea stabilității prețurilor și circulației monetare, ridicarea generală a nivelului de trai, material și spiritual, al poporului român.

Marea Adunare Națională își exprimă deplină aprobare față de propunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, adoptată de Plenara din 12-14 aprilie a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și de Plenara Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, ca în viitor să nu se mai apeleze la credite străine, astfel încît întreaga dezvoltare a României să se realizeze prin mijloace proprii și printr-o largă cooperare internațională.

Marea Adunare Națională aprobă, în unanimitate, hotărîrea exprimată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în cuvîntarea la Plenara Comitetului Central al partidului, ca România să participe în continuare, în mod activ, la dezvoltarea schimburilor economice internaționale, la extinderea cooperării în producție, știință și tehnologie, cu țările membre ale C.A.E.R. și celelalte țări socialiste, cu statele în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate, pe baza principiilor depline egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamsteceului în treburile interne și avantajului reciproc.

Exprimîndu-și înalta apreciere cu privire la încheierea rambursării datoriei externe, act de importanță istorică, cu profunde semnificații pe plan intern și internațional, pentru dezvoltarea generală a țării în viitor, Marea Adunare Națională își reafirmă, și cu acest prilej, hotărîrea de a acționa cu toată fermitatea pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a actualului plan cincinal, a Programului Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională dă o înaltă apreciere orientărilor și obiectivelor pentru cel de-al 9-lea cincinal și dezvoltării, în perspectivă, a României pînă în anul 2000 — elaborate sub îndrumarea și cu contribuția decisivă a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU și aprobate de Plenara C.C. al P.C.R. — care trebuie să stea la baza activității viitoare a întregului nostru popor.

Într-o deplină unitate și unanimitate în jurul partidului, al marelui său conducător, poporul nostru întâmpină cea de-a 45-a aniversare a eliberării patriei și cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu noi și remarcabile succese în toate domeniile de activitate, spre gloria României socialiste și creșterea continuă a contribuției patriei noastre la cauza generală a socialismului și progresului, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și fără războaie, a afirmării libere, independente a tuturor națiunilor în condiții de pace, securitate și largă colaborare internațională.







